在湖南考察時強調 堅持改革創新求真務實

習近平:歡迎更多外國企業來華投資發展



▲3月18日至21日,中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在湖南考察。這是3月 18日下午,習近平在位於長沙市的巴斯夫杉杉電池材料有限公司考察,了解當地加快發展新 質生產力、擴大高水平對外開放等情況。 新華社

着力打造中非經貿深度合作先行區

【大公報訊】據新華社報道:3月18日至21日,習近平先後來到長沙、常德等地,深入學校、企業、歷史文化街區、鄉村等進行調研。

21日上午,習近平聽取了湖南省委和省政府工作匯報,對湖南各項工作取得的成績給予肯定。習近平指出,科技創新是發展新質生產力的核心要素。要在以科技創新引領產業創新方面下更大功夫,主動對接國家戰略科技力量,積極引進國內外一流研發機構,提高關鍵領域自主創新能力。強化企業科技創新主體地位,促進創新鏈產業額資金鏈人才鏈深度融合,推動科技成果加快轉化為現實生產力。聚焦優勢產業,強健大人為現實生產力。聚焦優勢產業,強續做大做強先進製造業,推動產業高端

化、智能化、綠色化發展,打造國家級產業 集群。

深度融入共建「一帶一路 |

習近平強調,進一步全面深化改革要突出問題導向,着力解決制約構建新發展格局和推動高質量發展的卡點堵點問題、發展環境和民生領域的痛點難點問題、有悖社會公平正義的焦點熱點問題,有效防範化解重大風險,不斷為經濟社會發展增動力、添活力。湖南要加強改革系統集成,更好參與全國統一大市場建設,全面融入中部地區崛起和長江經濟帶發展戰略,深度融入共建「一帶一路」,穩步擴大制度型開放,高標準建設好自由貿易試驗區,着力打造中非經貿深度合作先行區。



▲3月19日,習近平在常德市鼎城區謝家鋪鎮港中坪村考察,了解春耕備耕等情況。 新華社

加快種業農機關鍵核心技術攻關

【大公報訊】據新華社報道:3月18日至21日,中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在湖南考察。

推進文化和旅遊深度融合

底線

習近平強調,湖南要更好擔負起新的文化使命,在建設中華民族現代文明中展現新作為。保護好、運用好紅色資源,加強革命傳統和愛國主義教育,引導廣大幹部群眾發揚優良傳統、賡續紅色血脈,踐行社會主義核心價值觀,培育時代新風新貌。探索文化和科技融合的有效機制,加快發展新型文化業態,形成更多新的文化產業增長點。推進文化和旅遊深度融合,守護好三湘大地的青山綠水、藍天淨土,把自然風光和人文風情轉化為旅遊業的持久魅力。

習近平指出,推動高質量發展、推進中國式現代化,必須加強和改進黨的建設。要鞏固拓展主題教育成果,建立健全長效機制,樹立和踐行正確政績觀,持續深化整治形式主義為基層減負。組織開展好黨紀學習教育,引導黨員幹部學紀、知紀、明紀、守紀,督促領導幹部樹立正確權力觀,公正用權、依法用權、為民用權、廉潔用權。

察時強調,湖南要牢牢把握自身在構建新發展格局中的戰略定位,堅持穩中求進工作總基調,堅持高質量發展不動搖,堅持改革創新、求真務實,在打造國家重要先進製造業高地、具有核心競爭力的科技創新高地、內陸地區改革開放高地上持續用力,在推動中部地區崛起和長江經濟帶發展中奮勇爭先,奮力譜寫中國式現代化湖南篇章。他並強調,中國開放的大門會越開越大,我們願意同世界各國加強交流合作,歡迎更多外國企業來華投資發展。

共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在湖南考



3立德樹人等情況。 新華社成校區)考察,了解學校用好紅色資源、這是習近平在湖南第一師範學院(城南5月18日下午,習近平在長沙市考察調

況。 新華社文化街區修復利用、城市水環境綜合治理等情文化街區修復利用、城市水環境綜合治理等情型3月19日,習近平在常德河街考察,了解歷史

教師要當【 大公報訊 】據新華社報道:3月

常德等地,深入學校、企業、歷史文化街區、鄉村等進行調研。

18日下午,省近半米到湖南第一 師範學院(城南書院校區)考察。該 校前身是創辦於宋代的城南書院,近 代以來培養了一批老一輩無產階級革 命家和名師大家。習近平參觀青年毛 澤東主題展覽,了解學院發展沿革和 用好紅色資源等情況。在學院大廳, 習近平同師生代表親切交流。他說, 國家要強大,必須辦好教育。一師是 開展愛國主義教育、傳承紅色基因的好 地方,要把這一紅色資源保護運用好。 學校要立德樹人,教師要當好大先生, 不僅要注重提高學生知識文化素養,更 要上好思政課,教育引導學生明德知 恥,樹牢社會主義核心價值觀,立報國 強國大志向,努力成為堪當強國建設、

18日至21日,習近平先後來到長沙、

把紅色資源保護運用好

民族復興大任的棟樑之材。 隨後,習近平來到巴斯夫杉杉電 池材料有限公司考察。這是一家主營 鋰離子電池正極材料可發、生產和銷 售的中德合資企業。可近平聽取當地加快發展新質生產力、擴全企業和當地 外開放等情況介紹,察看企業和高工 所有。他強調,科技創新、立、企業 產流程。他強調,科技創新、立、企業 是企業不斷成長壯大大業。 是企業不斷成長十大業。 是企業在這方面越開越大,我們頭更多 放的大門會越開越大,,教迎更多外面 企業來華投資發展。

與時俱進發展好傳統文化

19日,習近平到常德市考察調研。位於沅江江畔的常德河街歷史悠久,曾毀於1943年的常德戰役。近年來,常德市復原老河街風貌,將此地打造成為歷史文化街區。當天上午中,習近平來到常德河街,察看各種特色小吃、特產、特色工藝品,同店主和遊客親切交流,並欣賞非物質文化遺產技藝展示,詳細了解常德老城街道修復利用、城市規劃、水環境綜合治理等情況。習近平指出,多姿多彩的地方特色傳統文化,共同構成璀璨的

中華文明,也助推經濟社會發展。常 德是有文化傳承的地方,這裏的絲 弦、高腔、號子等要以適當載體傳承 好利用好,與時俱進發展好。

湖南是全國13個糧食主產省之 一,水稻播種面積、總產量均居全國 第一。富大卜午,省近平米到吊碨市 鼎城區謝家鋪鎮港中坪村,走進當地 糧食生產萬畝綜合示範片區,察看秧 苗培育和春耕備耕進展,聽取高質量 推進農業現代化情況介紹,並同種糧 大戶、農技人員、基層幹部一筆一筆 算投入產出賬。習近平強調,我國有 14億多人口,糧食安全必須靠我們自 己保證,中國人的飯碗應該主要裝中 國糧。要建設好高標準農田,推行適 度規模經營,加強政策支持和示範引 領,加大良種、良機、良法推廣力 度,在精耕細作上下功夫,進一步把 糧食單產和品質提上去,讓種糧也能 夠致富,進而吸引更多農戶參與發展 現代化大農業,真正把中國特色農業 現代化之路走穩走扎實。

切實回應老百姓關切需求

習近平隨後來到種糧大戶戴宏家中,察看農機具和春耕物資準備,並前往村黨群服務中心了解當地為基層減負、提升基層治理效能等情況。他指出,要堅決整治形式主義、官僚主義問題,精兵簡政,持之以恆抓好這項工作。他勉勵基層幹部在產業發展和鄉村治理上群策群力,不斷幹出讓農民群眾認可的實績。

離開時,村民們紛紛圍攏過來歡送總書記。習近平滿懷深情地對大家說,黨中央高度重視「三農」工作,一定會採取切實有力的政策舉措,回應老百姓的關切和需求,把鄉村振興的美好藍圖變為現實。掌聲在村莊久

21日上午,習近平聽取了湖南省 委和省政府工作匯報,對湖南各項工 作取得的成績給予肯定。

中共中央政治局常委、中央辦公 廳主任蔡奇陪同考察。

3月20日上午,習近平在長沙親切接見駐長沙部隊上校以上領導幹部, 代表黨中央和中央軍委向駐長沙部隊 全體官兵致以誠摯問候,並同大家合 影留念。張又俠陪同接見。

談辦好教育

習近平

國家要強大,必 須辦好教育。學校要 立德樹人,教師要當 好大先生。

談對外開放

中國開放的大門 會越開越大,我們願意同世界各國加強交流合作,歡迎更多外國企業來華投資發展。

談傳統文化

多姿多彩的地方 特色傳統文化,共同 構成璀璨的中華文 明,也助推經濟社會 發展。

談糧食安全

我國有14億多 人口,糧食安全必須 靠我們自己保證,中 國人的飯碗應該主要 裝中國糧。

談科技創新

科技創新是發展 新質生產力的核心要 素。要在以科技創新 引領產業創新方面下 更大功夫。

談深化改革

進一步全面深化 改革要突出問題導向,着力解決制約構 建新發展格局和推動 高質量發展的卡點堵 點問題、發展環境和 民生領域的痛點難點 問題、有悖社會公平 正義的焦點熱點問

資料來源:新華社